

Мониторинг СМИ 10 – 17 марта 2022 года

Упоминаний всего: 42, из них в федеральных СМИ – 8

Телевидение: 4

Интернет: 18

Печать: 12

Радио: 8

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 7

По инициативе ОСО и СМИ: 20

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=47403>

14 мар 2022, 13:18

Татьяна Клименко назначена врио министра образования Забайкалья

Исполняющим обязанности министра образования и науки Забайкальского края назначена Татьяна Клименко - профессор, доктор педагогических наук, заслуженный работник высшей школы Российской Федерации. Сегодня нового руководителя ведомства членам правительства представили на оперативном совещании.

Татьяна Клименко уже провела планерку в министерстве, встретила с коллегами, которые ввели ее в курс текущих дел. У Татьяны Константиновны богатый опыт работы руководителя. С 2001 по 2006 была председателем Комитета общего и профессионального образования, науки и молодежной политики Читинской области. Под ее руководством осуществлялась модернизация образования региона, изменилась структура и содержание общего образования. Татьяна Клименко - выпускница Читинского педагогического института. И до сих пор остается верна альма матер: продолжает работу в качестве декана психолого-педагогического факультета ныне Забайкальского государственного университета.

Татьяна Клименко, министр образования и науки Забайкальского края: *"Я считаю, что система образования края работает устойчиво. Очень много аспектов и проблем решает сегодня именно министерство образования. То есть оно управляет и руководит и системой капремонта, и строительство новых образовательных учреждений. Сегодня это у нас актуально - строительство детских садов, яслей, школ, чрезвычайно актуально. Также система образования, на мой взгляд, более пристально стала заниматься вопросами воспитания. 2.18 По некоторым оценкам политологов, в настоящее время происходит патриотическая революция в стране. И в связи со сложившимися обстоятельствами и изменениями, безусловно сегодня система образования должна очень тонко и чувствительно отвечать на все те запросы, которые поступают"*.

Татьяна Константиновна Клименко с 2004 года является председателем Совета по защите кандидатских и докторских диссертаций. Под ее руководством защищены 50 кандидатских и 3 докторские диссертации.

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=47471>

16 мар 2022, 09:38

Очный этап кадрового проекта "Забайкальский призыв" завершился в Чите

Очный этап кадрового проекта "Забайкальский призыв" завершился в Чите. Главной целью его стало формирование управленческой команды министерства спорта и физической культуры региона.

Старт отбору был дан в феврале. Чтобы принять участие в кадровом проекте необходимо было подать заявку на сайте, заполнить онлайн-анкету и пройти тестирование. Всего было подано 46 заявлений. Дистанционный отбор прошли 11 участников, они и были приглашены на очный этап. В присутствии экспертов, заслуженных ветеранов спорта, мастеров спорта, представителей министерства спорта, они решали кейсы и выполняли различные задания.

Антон Сычев, начальник отдела развития государственной службы управления госслужбы и кадровой политики губернатора Забайкальского края: *"Итогом станет база знаний о каждом кандидате, сегодня никто не получит готового результата, это очень большая кропотливая работа экспертов, будет сведен экспертный отчет, а потом по итогу каждый кандидат получит как свои зоны профессионального развития, так и мы получим баллы по каждому кандидату и будем видеть наиболее сильных и профессиональных в отрасли"*.

Напомним, кадровый проект губернатора Забайкальского края стартовал в 2018 году. Организаторами выступают правительство региона и Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. **С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.** Основная цель - подбор профессиональной команды управления регионом, учреждениями, органами власти.

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/7965>

12:37, 14.03.2022

Татьяна Клименко назначена руководителем минобра Забайкальского края

Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации Татьяна Клименко назначена временно исполняющей обязанности министра образования и науки Забайкальского края. Соответствующее распоряжение подписал губернатор, сообщается на официальном портале региона.

Татьяна Клименко родилась в 1953 году в селе Бырка Приаргунского района. **В 1975 году окончила исторический факультет Читинского государственного педагогического института (ныне ЗабГУ) по специальности «Учитель истории и обществознания».**

В 2001-2006 годах Татьяна Клименко была председателем комитета общего и профессионального образования, науки и молодежной политики Читинской области, с 2006 по 2008 — заместителем председателя по общему образованию.

Имеет почетные звания «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации», «Заслуженный профессиональный работник Читинской области», награждена медалью «За заслуги перед Читинской областью».

Этим же распоряжением заместитель министра образования и науки Евгений Егоров освобожден от исполнения обязанностей руководителя ведомства.

<https://zrtk.ru/article/7936>

20:22, 10.03.2022

Всебурятский диктант «Эрдэм» пройдет в Забайкалье 12 марта

Всебурятский диктант «Эрдэм», который организуется по аналогии с всемирной акцией «Тотальный диктант», пройдет в 14 районах Забайкальского края и в различных городах России 12 марта. Стать участниками акции и написать текст, который разработали специалисты по бурятскому языку и литературе, могут все желающие, владеющие бурятским языком, независимо от возраста и национальности. Об этом сообщается на сайте ЗабГУ.

По данным вуза, в Чите мероприятие будет организовано в корпусе Забайкальского госуниверситета по адресу улица Бабушкина, 129 на 3 этаже в аудитории 301. Регистрация участников начнется в 14.00, диктант будет проходить с 15.00. Также в акции можно принять участие онлайн, для этого будет организована трансляция на Ютуб-канале всебурятского диктанта.

Отмечается, что образовательная акция призвана привлечь внимание к вопросам сохранения и популяризации бурятского языка. Главными организаторами мероприятия выступают правительство Забайкальского края, администрация Агинского Бурятского округа и Читинский филиал РАНХиГС. Мероприятие пройдет в рамках Года культурного наследия народов России. Все написавшие диктант получат именные сертификаты участников мероприятия.

В ЗабГУ добавили, что образовательная акция проводится ежегодно, начиная с 2014 года. Тогда в проекте приняли участие более 400 человек разных возрастных категорий: старшее поколение, работающая молодежь и студенты.

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/articles/173278/>

19:24, 12 МАРТА 2022

Пишем под диктовку. Тотальный диктант пройдет в Чите в 10-й раз

Тотальный диктант (ТД) снова пройдет в Чите 9 апреля. Да, уже в 10-й раз. Любой желающий может прийти на городские площадки и дружно написать текст под диктовку.

Зачем? Ну, во-первых, проверить, насколько ты помнишь русский и какие ошибки допускаешь. Конечно, всегда есть вариант «я пишу без ошибок», и в нашем городе таких грамотных обычно 10–15 человек на несколько сотен. Вот эти люди.

Кстати, написать Тотальный диктант приходит правда много людей. В 2013-м (когда всё только начиналось) было почти 300 участников, в 2018-м – почти 1000! Иногда желающих так много, что они готовы писать на подоконниках, на полу и, вообще, как угодно.

А ещё оценка за диктант абсолютно анонимная, то есть её не узнает никто, кроме того, кто написал текст. Так что бояться за свои «двойки» вообще не стоит. По секрету скажем, что двоек – больше половины. Но тем интереснее – взять проверенную работу и посмотреть, какие там у тебя ошибки.

Во-вторых, прийти на Тотальный диктант нужно для общения – живого, непосредственного и с единомышленниками. Ведь на самом деле в этой акции главное – участие. Добровольное, заинтересованное и совершенно бесплатное. И да – мы не сгоняем школьников, если они и приходят, то сами (с родителями, конечно).

В-третьих, Тотальный диктант пишется – от руки, ручкой, на специальном бланке. Это давно многими забытые навыки, но тем интереснее – насколько испортился твой почерк и сильно ли ты доверял Т9. А ещё можно было оставить себе на память о ТД ручку. Многие постоянные участники их берегут и приходят писать именно ими.

Что ещё? Текст будет интересным. Его для Тотального диктанта всегда специально пишет современный российский писатель. В разные годы это были Дмитрий Быков, Гузель Яхина, Дина Рубина, Захар Прилепин и другие. В 2022 году его написала Марина Степнова.

Федеральная команда ТД, кстати, не раз бывала в Чите – в 2018 и 2019 годах они совершали Тотальный автопробег и останавливались в Чите: встречались с любителями грамотности, проводили мастер-классы и дарили подарки.

Тотальный диктант проходит в обычных аудиториях. Чаще всего, это площадки в вузах, школах, библиотеках. Но читинские организаторы иногда изошрялись и проводили диктант на вокзале, в пабе и в бильярдном клубе.

Единственная постоянная площадка с неизменным диктором Еленой Тарасовой (а в проекте принято говорить «диктатором») – это большая аудитория на филфаке ЗабГУ. Туда приходят самые яростные любители русского языка и многие филологи – бывшие и нынешние. Посмотреть, как проходит диктант, можно тут.

Почему диктует «диктатор»? Потому что это прямое значение слова. Человек говорит текст, а вы за ним записываете – прямой диктат! На самом деле, это небольшая шутка Тотального диктанта, и называть этих людей можно по-разному: дикторы, диктующие, читающие и т.п. Среди читинских диктующих отметилось немало известных людей.

Кстати, в проекте есть и закрытые площадки, например, в налоговой инспекции, в суворовском училище или в исправительной колонии. Да, там тоже есть любители грамотности и разных самопроверок.

Помимо того, что организаторы проводят Тотальный диктант как таковой, они выдумывают разные дополнительные акции. Например, в прошлые годы проходили Тотальные викторины. Умники и умницы со всего города собирались и упражнялись в ответах на каверзные вопросы о русском языке и грамотности.

Для тех, кому не с кем в субботу оставить детей, на одной из площадок диктанта работает детская «Тотальный нянь». Обученные волонтеры (весёлые студенты-вожатые) в течение всего диктанта развлекают детишек играми, кормят печеньками и дают родителям возможность посидеть в тишине. Чтоб написать диктант, разумеется.

Команда Тотального диктанта – это молодые люди. Им нравится проводить классные мероприятия, собирать людей и вместе делать что-то приятное или полезное в доброжелательной и комфортной обстановке. Если вам этого не хватает – приходите на площадки и напишите с нами диктант 9 апреля. Подробности – на сайте.

А если очень хочется, но никак не получается, то пишите онлайн. Но это не так интересно, и оценка будет более строгой.

<https://www.chita.ru/news/173317/>

13:18, 14 МАРТА 2022

Чемпионат по сувер-футболу, два турнира и другие мероприятия (12+) прошли в «Мегаполисе»

Любители баскетбола, настольного тенниса и сувер-футбола (12+) встретились на площадках «Мегаполиса» в выходные дни в Чите.

Лучшими сувер-футболистами стали: Владимир Долиновский, Василий Саваатеев, Артём Филеев, Илья Миронов, Иван Нефедьев, Пётр Родионов.

В традиционном «Турнире выходного дня по настольному теннису» (12+) звание «Первой ракетки недели» получил Аюр Цэдашиев, за ним следуют: Цырен Цэдашиев, Алексей Курнаков.

Ежегодный «Турнир по баскетболу среди молодёжных команд на кубок «Мегаполиса» (12+) привлёк внимание не только участников, но и зрителей. В течение трёх дней баскетбольные страсти кипели в большом зале «Мегаполис-Спорт».

Победили мужская команда БК «Чита» и **женская команда «ЗабГУ-1»**.

2 место у мужской команды БК «Мегаполис» и женской команды БК «Забайкалье», третьими стали мужская команда БК «Авангард» и **женская команда «ЗабГУ-2»**.

Лучшими игроками турнира признаны: Евгений Платонов — БК «Чита» и **Борзенкова Евгения — ЗабГУ-1**.

Сотрудники Дворца молодёжи выехали в Дульдургинский район и провели мастер-классы для школьных команд КВН. Состоялась полноценная игра по ходу Забайкальской школьной лиги КВН. Победителем стала команда «Потом придумаем» село Дульдурга.

<https://www.chita.ru/news/173178/>

16:18, 10 МАРТА 2022

Главой минстроя Забайкалья вместо Ватагина назначили Сергея Кривощёкова

Исполняющим обязанности министра строительства, дорожного хозяйства и транспорта Забайкальского края взамен уволенного Дмитрия Ватагина назначили его заместителя Сергея Кривощёкова. Об этом 10 марта сообщается на официальном портале правительства региона со ссылкой на распоряжение губернатора Александра Осипова.

Пресс-служба правительства края сообщает, что исполнять обязанности руководителя министерства Сергей Кривощёков начнёт с 11 марта и до назначения нового главы ведомства. Кривощёков возглавлял отдел дорожного хозяйства региона в министерстве территориального развития Забайкалья, а с 14 августа 2019 года работал заместителем министра строительства региона.

Дмитрия Ватагина уволили с должности министра строительства Забайкалья 10 марта 2022 года.

В 2021 году Сергей Кривощёков уже исполнял обязанности главы краевого минстроя. Бывший тогда вице-премьером правительства региона Андрей Гурулёв 2 июля на заседании штаба по чрезвычайным ситуациям предложил Кривощёкову освободить должность, так как он не справлялся с обязанностями.

Сергей Кривощёков родился в июле 1977 года в городе Балее Читинской области. **Окончил Читинский государственный технический университет (ныне ЗабГУ), имеет квалификацию инженера-строителя по специальности «автомобильные дороги и аэродромы».**

В 1994 году начал работать учеником слесаря в Приаргунском производственном горно-химическом объединении. Работал инженером, начальником планово-производственного отдела в «Читаоблуправлении», а также заместителем руководителя производственно-технического отдела «Читаавтодора».

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/03/11/vseburyatskiy_diktant_erdem_proydiot_12_marta_v_zabaykalye

11 марта 2022 09:15

Всебурятский диктант «Эрдэм» пройдёт 12 марта в Забайкалье

Традиционный Всебурятский диктант «Эрдэм» пройдёт 12 марта в 15:00 в Забайкальском крае. Его смогут написать все люди, знающие бурятский язык.

Диктант «Эрдэм» – ежегодная бесплатная образовательная акция, в этот раз она приурочена к Году культурного наследия народов России. Проект направлен на привлечение внимания к проблемам сохранения и популяризации бурятского языка и письменности.

Специалист отдела социального развития администрации Агинского Бурятского округа Ханда Загдаева сообщила корреспонденту ZabNews, что диктант можно будет написать в 14 районах Забайкалья. **В Чите площадка будет организована в Забайкальском госуниверситете по улице Бабушкина, 129.**

«Также для участия заявлены Республика Бурятия во всех районах, Иркутская область, Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск, Красноярск, Владивосток, Магадан, Якутия, Ямало-Ненецкий автономный округ. А по миру будут принимать участие Испания, Новая Зеландия, Малайзия, Франция, США, Литва. Монголия и Китай ещё под вопросом», – поделилась организатор диктанта.

Ханда Загдаева отметила, что в 2021 году знание бурятского языка по всему миру проверили 3,9 тысячи человек. Для сравнения, годом ранее диктант написали около 800 желающих.

Присоединиться к акции могут все люди, владеющие бурятским языком, независимо от возраста или национальности.

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1251071/?from=132>

10 марта, 14:36

Татьяна Клименко возглавит Минобразования Забайкальского края в марте

Декан психолого-педагогического факультета ЗабГУ Татьяна Клименко возглавит министерство образования и науки Забайкальского края. К исполнению своих обязанностей Клименко приступит 14 марта. Об этом корреспонденту ИА ChitaMedia сообщили сразу несколько источников в сфере образования.

"Информация о том, что Татьяна Константиновна займёт министерское кресло подтвердилась. Выйти на работу она должна с понедельника", — сказал один из источников, знакомый с ситуацией.

На момент публикации новости получить комментарий Татьяны Клименко не удалось. В пресс-службе правительства Забайкалья не смогли подтвердить или опровергнуть данные источников.

Напомним, информация о том, что Татьяна Клименко может возглавить Минобразования региона появилась месяц назад. Тогда Клименко в разговоре с корреспондентом ИА ChitaMedia не подтвердила, но и не опровергла информацию о своём назначении.

Ранее Татьяна Клименко уже курировала сферу образования региона. С 2001 по 2006 была председателем комитета общего и профессионального образования, науки и молодежной политики Читинской области, с 2006 по 2008 — заместителем председателя по общему образованию.

<https://chitamedia.su/news/1252622/?from=131>

14 марта, 11:55

Татьяна Клименко возглавила министерство образования и науки Забайкалья

Декан психолого-педагогического факультета ЗабГУ Татьяна Клименко приступила к временному исполнению обязанностей министра образования и науки Забайкальского края. Она заняла должность главы регионального Минобразования с 14 марта. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу краевого правительства.

Отмечается, что соответствующее распоряжение уже подписал губернатор Забайкалья Александр Осипов.

Напомним, Татьяна Клименко уже курировала сферу образования Забайкалья. С 2001 по 2006 год она была председателем комитета общего и профессионального образования, науки и молодежной политики Читинской области, с 2006 по 2008 год — заместителем председателя по общему образованию.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/politics/2022/03/10/kommersanty-i-pensionery-kto-pretenduet-na-deputatskie-mandaty-v-zabaykale.html>

10.03.2022 В 07:37

Коммерсанты и пенсионеры: Кто претендует на депутатские мандаты в Забайкалье

В конце прошлого года решением Заксобрания Забайкальского края депутатских мандатов были лишены коммунист Сергей Белоногов и единоросс Алексей Кужиков. До них еще один депутат, экс-министр финансов Марина Кириллова покинула ряды парламентариев по собственному желанию. Таким образом, без своих представителей на региональном уровне остались жители Петровского (№8), Карымского (№17) и Нерчинского (№20) одномандатных округов. Выдвижение кандидатов завершилось 25 февраля. До 19 марта Избирком будет изучать предоставленные документы и принимать решения о регистрации кандидатов. Отметим, что часть потенциальных депутатов регистрацию уже прошли. «МК в Чите» ознакомился с данными, опубликованными в свободном доступе, и подготовил справку о каждом претенденте на место в Заксобрании.

<...> Екатерина Владимировна Фисун, 1984 г. р. Родилась в поселке Кличке Приаргунского района. Живет в Чите. Имеет высшее образование. **Преподает в ЗабГУ на условиях штатного совместительства.** Выдвинута партией «Единая Россия». Ранее она участвовала в выборах депутатов Госдумы РФ 8-го созыва. На избирательную кампанию Фисун было потрачено 40 млн рублей...

<https://www.mkchita.ru/social/2022/03/10/professor-tatyana-klimenko-mozhet-vozglavit-minobr-zabaykalya.html> 10.03.2022 В 09:09

Профессор Татьяна Клименко может возглавить Минобр Забайкалья

Доктор педагогических наук, профессор ЗабГУ Татьяна Клименко может возглавить министерство образования Забайкальского края. Об этом 10 марта «МК в Чите» сообщил источник, знакомый с ситуацией.

«Такая информация есть, однако официальных документов еще нет», - сказал собеседник портала.

Официальный комментарий Минобразования Забайкалья и пресс-службы правительства края, а также самой Татьяны Клименко на момент публикации новости получить не удалось.

<https://www.mkchita.ru/social/2022/03/10/trudnosti-s-oplatoy-obucheniya-voznikli-u-studentov-zabgu-iz-kitaya.html> 10.03.2022 В 16:32

Трудности с оплатой обучения возникли у студентов ЗабГУ из Китая

У студентов из КНР, которые получают образование в ЗабГУ, появились проблемы с оплатой обучения из-за геополитической обстановки и наложенных на Россию санкций. Об этом 10 марта сообщил «АиФ-Забайкалье» со ссылкой на пресс-службу вуза.

Проблемы с оплатой возникли у 200 студентов, которые говорят, что сейчас в Россию практически невозможно перевести деньги. Однако граждане соседней страны стали проводить оплату через популярный в Китае кошелек WeChatPay.

По данным вуза, студентов из Забайкалья сейчас в Китае нет – они перестали уезжать туда с началом пандемии в 2020 году.

Чита сейчас

<https://now-chita.ru/events/events/6745/detail/>

«Навстречу завтра»

Показ знакомит с работами участников студенческого научно-творческого объединения «Креатив» ФГБОУ ВО ЗабГУ, ставших победителями выставки «Мост через реальность: Пространство № 9» в 2021 году.

«Навстречу завтра» – это не футуризм в его привычном понимании, не хронологические рамки современного искусства, а тематический подход. Это возможность заглянуть в будущее через осмысление настоящего, установить место современного искусства в глобализирующемся мире, наличие или отсутствие границ в понимании художественного образа, выявление тех ценностей, которые готово транслировать современное искусство.

Впервые креативные студенты и их наставники представляют результаты своих научных и творческих поисков, выполненные в разных техниках и направлениях современного искусства: Fluid-art, джанк-арт, реди-мейд, ассамбляж, коллаж, инсталляция, фотография, живопись, графика, в том числе компьютерная. Посетитель увидит зеркальное отражение реального мира и ирреальности, смешение стилей и техник.

Гуранка.ru

<https://news.guranka.ru/city/2022/03/mistera-i-miss-universitet-vyberut-18-marta-v-chite>
17.03.2022

Мистера и мисс Университет выберут 18 марта в Чите

18 марта в 18.00 в Забайкальской краевой филармонии состоится гала-концерт XI межвузовского конкурса «23+8», на котором объявят имена мистера и мисс Университет-2022. Зрителей ждет насыщенная шоу-программа с яркими творческими номерами конкурсантов и сюрпризами от организаторов, сообщается на официальном портале Забайкальского края.

За победу в студенческом конкурсе красоты и таланта, ежегодно проводимом Забайкальским госуниверситетом, боролись представители ЗабГУ и ЗаБИЖТ. Сюжетная линия состязания, посвященного Году культурного наследия народов России, была построена по мотивам телепередачи «Орел и решка. Культурное наследие России».

«Формат «23+8» предполагал прохождение претендентами на титулы мистера и мисс университет нескольких этапов. Среди них интеллект-шоу «К истокам народной культуры», импровизационный баттл, конкурс видеороликов «Путеводитель по культурным местам Забайкальского края» и творческий конкурс «Народным традициям жить и крепнуть», по итогам которого членами жюри были определены лучшие выступления. Именно они будут представлены на гала-концерте», - сообщили в ЗабГУ.

Однако это лишь малая часть финальной шоу-программы. Зрителей ждут яркие и запоминающиеся номера приглашенных творческих коллективов и участников конкурса, которые выступят в трех направлениях: «хореография», «фаер-шоу» и «вокал». Также гости увидят два дефиле, в одном из которых конкурсанты предстанут в народных костюмах.

В завершении гала-концерта будут озвучены имена мистера и мисс Университет-2022, а также представлены победители различных номинаций конкурса.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/266552>

15.03.2022, 16:49

Участники «Забайкальского призыва» проходят очный этап в команду регионального Минспорта

В краевой столице 15 марта завершается очный этап кадрового проекта «Забайкальский призыв» регионального министерства физической культуры и спорта Забайкалья. Дистанционный отбор прошли 11 участников, они были приглашены на очный этап. Всего было подано 46 заявок.

По словам начальника отдела развития государственной службы управления госслужбы и кадровой политики губернатора Забайкальского края Антона Сычева, участники показали, что способны решать масштабные задачи, используя нестандартные методы.

«Проект «Забайкальский призыв» позволяет объективно оценить деловой и личностный потенциал претендентов на руководящие должности в министерстве. Важными критериями в оценке являются профессионализм, честность, служение людям», - пояснил Антон Сычев.

Он заметил, что в число экспертов очного этапа вошли ветераны, мастера спорта, представители министерства, а участниками стали управленцы и заместители подведомственных организаций, сотрудники Минспорта, действующие тренеры.

<...> Напомним, проект «Забайкальский призыв» реализуется по инициативе губернатора Забайкалья Александра Осипова с 2018 года. Организаторами выступают правительство региона и Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. **С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.**

<https://75.ru/news/266706>

16.03.2022, 15:35

В Чите выберут мистера и мисс университет-2022

18 марта в 18.00 в Забайкальской краевой филармонии состоится гала-концерт XI межвузовского конкурса «23+8», на котором объявят имена мистера и мисс университет-2022. Зрителей ждет насыщенная шоу-программа с яркими творческими номерами конкурсантов и сюрпризами от организаторов.

За победу в студенческом конкурсе красоты и таланта, ежегодно проводимом Забайкальским госуниверситетом, боролись представители ЗабГУ и ЗаБИЖТ. Сюжетная линия состязания, посвященного Году культурного наследия народов России, была построена по мотивам телепередачи «Орел и решка. Культурное наследие России».

«Формат «23+8» предполагал прохождение претендентами на титулы мистера и мисс университет нескольких этапов. Среди них интеллект-шоу «К истокам народной культуры», импровизационный баттл, конкурс видеороликов «Путеводитель по культурным местам Забайкальского края» и творческий конкурс «Народным традициям жить и крепнуть», по итогам которого членами жюри были определены лучшие выступления. Именно они будут представлены на гала-концерте», - сообщила в ЗабГУ.

Однако это лишь малая часть финальной шоу-программы. Зрителей ждут яркие и запоминающиеся номера приглашенных творческих коллективов и участников конкурса, которые выступят в трех направлениях: «хореография», «фаер-шоу» и «вокал». Также гости увидят два дефиле, в одном из которых конкурсанты предстанут в народных костюмах.

В завершении гала-концерта будут озвучены имена мистера и мисс университет-2022, а также представлены победители различных номинаций конкурса.

<https://75.ru/news/266787>

17.03.2022, 10:52

Интенсив по написанию проектов прошёл для студентов Забайкалья

Отдел по молодежной политике управления по внутренней политике губернатора Забайкалья совместно с молодёжным центром «Искра» 11 марта провели проектный интенсив «Есть идея!» для студентов, желающих писать и реализовывать социально значимые проекты.

Участниками интенсива стали студенты **ЗабГУ, ЧГМА, ЧИ БГУ и ЗаБИЖТ.**

На мероприятии они научились формулировать цель проекта, задачи, составлять календарный план мероприятий и презентовать свои идеи в формате «пинчинг».

«Конечно, результаты этого интенсива мы увидим, когда узнаем количество заявленных проектов от молодежи Забайкалья. Давайте объединяться, делать историю. Самостоятельно и с помощью таких проектов можем сделать мир немножечко лучше», - сказала начальник отдела по молодежной политике Людмила Эмих.

Те, кто не успел поучаствовать в интенсиве, могут обратиться за консультацией по телефону 23-38-16.

«Отдел по молодежной политике благодарит специалистов «Искры» за профессионализм и чуткое отношение к работе, Татьяну Перетолчину за любовь к проектной деятельности и готовность поддерживать молодежные инициативы, Михаила Кошелева, эксперта грантовых конкурсов Росмолодежи и главного спикера мероприятия за большую помощь в реализации мероприятия и веру в молодежь Забайкалья», - отметила Людмила Эмих.

Напомним, федеральное агентство по делам молодежи (Росмолодежь) с 1 по 30 марта проводит приём заявок на грантовый конкурс среди физических лиц. Написать проект и получить поддержку смогут молодые люди со всей России от 14 до 35 лет. Кроме того, забайкальские НКО смогут получить поддержку в рамках конкурса грантов губернатора по новым направлениям. Конкурс пройдет совместно с Президентским фондом на условиях софинансирования. Общая сумма поддержки составит 60 миллионов рублей.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/266256>

14.03.2022, 13:50

В ЗабГУ обсудили актуальные проблемы рынка труда

На кафедре управления персоналом Забайкальского госуниверситета в рамках Забайкальского кадрового форума была организована дискуссионная площадка «Рынок труда. Проблемы и пути решения». С докладами выступили представители министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края.

Открыла мероприятие заведующая кафедрой Ирина Казарян, которая отметила важность проведения таких встреч, в ходе которых можно найти пути решения насущных проблем.

Начальник отдела стратегического планирования и проектного управления министерства труда и социальной защиты населения региона Марина Размахнина представила доклад «Демографическая ситуация в Забайкальском крае: естественное движение населения и миграционный поток». Она подвела итоги работы за прошедший год, и предоставила объективную оценку ситуации на данный момент.

О проблемах и путях их решения на рынке труда рассказала заместитель начальника управления труда и занятости населения – начальник отдела содействия занятости населения Минсоцзащиты края Татьяна Каргина. Она указала, что сейчас на рынке существуют две проблемы: профессиональный и территориальный дисбаланс, отметив, что разрабатывается план действий для их ликвидации. Также в докладе было отмечено, что идет плодотворная работа с молодежью.

Участники встречи задавали вопросы и предлагали свои пути решения, которые были отмечены министерством.

В завершении мероприятия преподаватели кафедры управления персоналом провели для студентов выпускных курсов мастер-класс по созданию и оформлению резюме.

<https://minobr.75.ru/novosti/266703>

16.03.2022, 15:24

В Чите выберут мистера и мисс университет-2022

18 марта в 18.00 в Забайкальской краевой филармонии состоится гала-концерт XI межвузовского конкурса «23+8», на котором объявят имена мистера и мисс университет-2022. Зрителей ждет насыщенная шоу-программа с яркими творческими номерами конкурсантов и сюрпризами от организаторов.

За победу в студенческом конкурсе красоты и таланта, ежегодно проводимом Забайкальским госуниверситетом, боролись представители ЗабГУ и ЗаБИЖТ. Сюжетная линия состязания, посвященного Году культурного наследия народов России, была построена по мотивам телепередачи «Орел и решка. Культурное наследие России».

«Формат «23+8» предполагал прохождение претендентами на титулы мистера и мисс университет нескольких этапов: интеллект-шоу «К истокам народной культуры», импровизационного баттла, конкурса видеороликов «Путеводитель по культурным местам

Забайкальского края» и творческого конкурса «Народным традициям жить и крепнуть», по итогам которого членами жюри были определены лучшие выступления. Именно они будут представлены на гала-концерте», - сообщила в **ЗабГУ**.

Однако это лишь малая часть финальной шоу-программы. Зрителей ждут яркие и запоминающиеся номера приглашенных творческих коллективов и участников конкурса, которые выступят в трех направлениях: «хореография», «фаер-шоу» и «вокал». Также гости увидят два дефиле, в одном из которых конкурсанты предстанут в народных костюмах.

В завершении гала-концерта будут озвучены имена мистера и мисс университет-2022, а также представлены победители различных номинаций конкурса.

УМВД России по Забайкальскому краю

<https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29023209/>

16 Марта 10:55

В Чите сотрудник полиции провел цикл лекций по профилактике мошенничества

Мероприятия проведены при содействии председателя и членов Общественного совета при УМВД России по Забайкальскому краю.

Начальник отделения Управления уголовного розыска УМВД России по Забайкальскому краю Роман Жигалин рассказал студентам Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса, а также **Забайкальского государственного университета** и торгово-экономического колледжа Байкальского государственного университета о способах мошенничества, разъяснил возможные последствия доверчивости граждан, которые сообщают неизвестным свои персональные данные, переводят денежные средства на неизвестные счета и не проверяют информацию, полученную по телефону.

<...> Представитель полицейского ведомства встретился с заместителями деканов по воспитательной работе из 11 факультетов Забайкальского государственного университета и разъяснил, что при наличии возможности вкладывать денежные средства в инвестиции, необходимо изучить финансовый рынок. Не следует переходить по ссылкам, размещенным в Интернете и выполнять указания, данные по телефону. Необходимо лично обратиться в финансовую организацию. При поступлении звонка с неизвестного номера, если речь заходит о сохранности денежных средств, необходимо прервать разговор и обратиться в банк для выяснения обстоятельств. Только такие действия позволят сохранить денежные средства.

Сотрудник полиции раздал листовки, направленные на профилактику мошенничества для их дальнейшего распространения среди родственников, знакомых и коллег.

Председатель Общественного совета при региональном УМВД Ирина Щеткина и член Общественного совета Ренат Ефаров отметили важность и актуальность подобных встреч, а также поблагодарили сотрудника полиции за полезную информацию.

МВД России

<https://xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29023228/>

16 Марта 05:55

В Забайкальском крае сотрудник полиции провел цикл лекций по профилактике мошенничества

Мероприятия проведены при содействии председателя и членов Общественного совета при УМВД России по Забайкальскому краю.

Начальник отделения Управления уголовного розыска УМВД России по Забайкальскому краю Роман Жигалин рассказал студентам Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса, а также **Забайкальского государственного университета** и торгово-экономического колледжа Байкальского государственного университета о способах мошенничества, разъяснил возможные последствия доверчивости граждан, которые сообщают неизвестным свои персональные данные, переводят денежные средства на неизвестные счета и не проверяют информацию, полученную по телефону.

Представитель полицейского ведомства встретился с заместителями деканов по воспитательной работе из 11 факультетов Забайкальского государственного университета и разъяснил, что при наличии возможности вкладывать денежные средства в инвестиции, необходимо изучить финансовый рынок. Не следует переходить по ссылкам, размещенным в Интернете и выполнять указания, данные по телефону. Необходимо лично обратиться в финансовую организацию. При поступлении звонка с неизвестного номера, если речь заходит о сохранности денежных средств, необходимо прервать разговор и обратиться в банк для выяснения обстоятельств. Только такие действия позволят сохранить денежные средства.

Сотрудник полиции раздал листовки, направленные на профилактику мошенничества для их дальнейшего распространения среди родственников, знакомых и коллег.

Председатель Общественного совета при региональном УМВД Ирина Щеткина и член Общественного совета Ренат Ефаров отметили важность и актуальность подобных встреч, а также поблагодарили сотрудника полиции за полезную информацию.

«Радио России»

- Новость «В ЗабГУ обсудили актуальные проблемы рынка труда»
- Анонс «В Чите выберут Мистера и Мисс Университет-2022»

Радио «Маяк»

- Новость «В ЗабГУ обсудили актуальные проблемы рынка труда»
- Анонс «В Чите выберут Мистера и Мисс Университет-2022»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «В ЗабГУ обсудили актуальные проблемы рынка труда»
- Анонс «В Чите выберут Мистера и Мисс Университет-2022»

Радио «Сибирь»

- Новость «В ЗабГУ обсудили актуальные проблемы рынка труда»
- Анонс «В Чите выберут Мистера и Мисс Университет-2022»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/bolee-11-mln-rublej-poluchat-na-nauchnye-issledovaniya-zabajkalskie-uchenye/>

14/03/2022 в 16:51

Более 11 млн рублей получат на научные исследования забайкальские ученые

Ученые из ЗабГУ и ЗаБИЖТа получили более 11 млн рублей гранта на исследования. Из 13 заявок на участие в конкурсе победили четыре. Об этом сообщается на сайте Минпланирования Забайкалья.

«В конкурсе по направлению «Проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований малыми отдельными научными группами» приняли участие 37 субъектов России. От забайкальских научных организаций было подано 13 заявок, из которых четыре получили высокую оценку экспертов и признаны победителями конкурса. Сумма грантовой поддержки за два года составит более 11 млн рублей. Финансирование исследований будет осуществляться на паритетной основе: 50% — Забайкальский край, 50% — Российский научный фонд», — говорится в сообщении.

Ученые займутся изучением новых полупроводниковых материалов, инвентаризацией лекарственных растений края, оценкой экологического качества углей, а также разработкой новых строительных материалов на основе отходов горнопромышленного комплекса. Впервые за много лет наука Забайкалья получила такую поддержку.

<https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/zhenskoe-schaste-byl-by-milyj-ryadom/> 12/03/2022 в 11:49

«Женское счастье — был бы милый рядом»

Именно так поется в известной песне. Несмотря на расцвет феминистского движения, большинство девушек и женщин России и Забайкалья в любой праздник и, конечно, 8 марта, желают найти настоящую любовь и жить с возлюбленным в крепком семейном союзе. Наши сегодняшние героини встретили свою судьбу при довольно необычных обстоятельствах, а свадьбу сыграли в особенную дату — 22.02.2022.

Как рассказали в городском отделе ЗАГС по Чите, всего на 22 февраля читинцы подали 17 заявлений на регистрацию брака, но из-за пандемии три пары отказались. В числе тех, кто связал себя узами брака, оказались Анна и Даниил Юрковы, в жизни которых цифра 2 значит очень много.

<...> Одну из главных ролей в судьбе наших следующих героев — Алины и Максима Совенко, как ни странно, сыграли забайкальские ЧС.

— Еще студентами мы пришли добровольцами в отделение Всероссийского корпуса спасателей, открывшегося при Забайкальском государственном университете, там и

познакомились. На тушении пожаров 2020 году мы почувствовали, что по-настоящему дороги друг другу, — поделилась Алина.

В 2021 году ребята помогли забайкальцам, пострадавшим от наводнения. В один из вечеров после очень напряженного дня они, листая ленту Сети, увидели новость о том, что заявление на регистрацию брака можно подать через сайт «Госуслуги». Алина и Максим тут же выбрали наиболее удобную для них дату — чтобы не играть свадьбу слишком скоро, но и чтобы не пришлось долго ждать. Что выбранный ими день настолько необычный, пара осознала уже ближе к регистрации.

Алина работает учителем в школе, а Максим — спасатель. Волонтерскую деятельность супруги бросать не намерены, желают и дальше помогать землякам в чрезвычайных ситуациях. По мнению Алины, семья становится крепкой тогда, когда муж и жена поддерживают друг друга и помогают друг другу в домашних делах.

«Забайкальский рабочий» №10 от 9 марта 2022 года

«Стратегия развития пока далека от реалий»

Статья об обсуждении проекта стратегии развития Забайкальского края до 2035 года, разработчиками которой являются ученые ЗабГУ.

«Жизнь – весьма непредсказуемая штука»

Интервью со студенткой факультета культуры и искусств ЗабГУ Марией Патеюк, по совместительству – санитаром приемного отделения моностанции ККБ Читы.

«Практика ведет к совершенству»

Материал о доценте кафедры иностранных языков ЗабГУ Алле Ефремовой.

Аргументы и факты – Чита

https://chita.aif.ru/edu/doktor_nauk_klimenko_mozhet_vozglavit_minobrazovanie_zabaykalya

10.03.2022 22:10

Доктор наук Клименко может возглавить Минобразование Забайкалья

Доктор педагогических наук, профессор ЗабГУ Татьяна Клименко может возглавить Минобразование Забайкальского края, сообщил «МК в Чите» источник, знакомый с ситуацией.

«Такая информация есть, однако официальных документов еще нет», - сказал собеседник издания.

Получить комментарий пресс-служб Минобразования и правительстве региона, а также самой Клименко не удалось.

Ранее «АиФ-Забайкалье» сообщал, что глава региона Александр Осипов 10 марта уволил осужденного за халатность министра строительства и дорожного хозяйства региона Дмитрия Ватагина. Копия распоряжения главы края имеется в распоряжении редакции.

https://chita.aif.ru/money/details/studenty_iz_kitaya_stolknulis_s_trudnostyami_v_oplate_obucheniya_v_zabgu

10.03.2022 16:31

Студенты из Китая столкнулись с трудностями при оплате обучения в ЗабГУ

Студенты из КНР, обучающиеся в ЗабГУ, столкнулись с проблемами при оплате учёбы из-за санкций в отношении России, сообщили «АиФ-Забайкалье» в пресс-службе вуза.

«У нас продолжают обучаться около 200 студентов из Китая. При этом ребята отмечают, что у них возникли сложности с оплатой. Они говорят, что сейчас трудно или практически невозможно перевести деньги в Россию», - рассказали в университете.

В ЗабГУ отметили, что университет входит в положение студентов. Кроме того, граждане КНР стали оплачивать через популярный в Китае кошелек WeChatPay.

В госуниверситете также добавили, что забайкальские студенты перестали уезжать на учёбу в Китай ещё со времён пандемии.

«Сейчас там нет ни одного студента из Забайкалья», - пояснили в вузе.

«Аргументы и факты – Забайкалье» №11 от 16 марта 2022 года

«Синие воротнички» снова в моде»

В материале о ситуации на региональном рынке труда приводится комментарий заведующей кафедрой управления персоналом ЗабГУ Ирины Казарян.

«Земля» №11 от 15 марта 2022 года

«Удивляем теплом»

Новость со ссылкой на доцента кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ Олега Корсуна о температурном рекорде в Чите, зафиксированном 8 марта.

«Читинское обозрение» №10 от 9 марта 2022 года

«Ей все по плечу»

Материал о руководителе одного из отделов УФССП России по Забайкальскому краю, выпускнице ЗабГУ Олесе Монтъевой.

«Восклицаем!»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации доцент кафедры Елена Филинкова.

«Читинское обозрение» №11 от 16 марта 2022 года

«Похвальное слово пробелу»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации доцент кафедры Елена Филинкова.

Рассылки по внешним СМИ:

11 марта - «В ЗабГУ обсудили актуальные проблемы рынка труда» (новость)

16 марта - «В Чите выберут Мистера и Мисс Университет-2022» (анонс)